

4.2. Защита и очищение от внешних негативных сил (зла и отрицательных энергий)

Зло.

Когда сила генерируется, развивается или используется для достижения вредоносных целей, таких как причинение боли, страданий и смерти, это признается злом. Зло - это реальная, ясная и очевидная сила, а не просто воображаемая. Однако нам не нужно сильно беспокоиться о зле, поскольку, будучи паразитическим по своей природе, оно может напасть на нас, только если мы позволим ей это сделать. **Величайший союзник зла - страх**, и, следовательно, работая против зла и борясь с ним, **уверенность и мужество должны заменить страх**. Мы можем защищать себя от всех видов зла

В авестийской духовной традиции зло невежественно, поскольку у него нет мудрости. Оно всегда находится в состоянии хаоса, и из него не может исходить ничего хорошего или конструктивного, поскольку хаос и разрушительность являются его основной природой, в Авесте все виды зла в совокупности называются Даэва / *Daeva*. Однако слово «даэва», когда оно используется конкретно, относится к злему существу мужского пола, а слово «друдж» /*druj* относится к злему существу женского пола.

Термин **даэва** относится, в частности, к четырем основным типам зла:

1. Физическому,
2. Моральному,
3. Ментальному (энергетическому) и
4. Духовному.

1. Физическое зло.

Физическое зло проявляется в виде нечистоты, зловония, грязи и болезней. Смерть признается высшей формой физического зла, поскольку она приносит с собой гниение, инфекцию и биологическое загрязнение, которые считаются злом в природе. Труп является серьезным источником заражения. Физическое зло распространяется микроорганизмами, такими как микробы, бактерии и вирусы. Любые выделения из тела и вещества, отделенные от тела, такие как волосы и ногти, также считаются вредными и, следовательно, представляют из себя зло.

Определенные правила здоровья, гигиены и безопасности помогают нам держаться подальше от физического зла. Эти правила включены в структуру авестийских традиций. Например, некоторые из требований: не пить из одного стакана, чтобы не загрязниться слюной других людей; не делиться продуктами питания после того, как надкусили их, чтобы не перенести на других свои микробы. Держаться подальше от трупов или мертвой материи любого рода также является обязательным требованием

среди людей этой традиции. Тем, кто постоянно контактирует с умершими людьми, рекомендуется жить вдали от других, поскольку они могут быть переносчиками смертельных микробов и болезней.

Кровоточащие раны и менструальные выделения способствуют размножению микробов и болезней и привлекают зло из-за своего зловония и разложения. Следовательно, они считаются частью физического зла. Известно также, что менструальные выделения нарушают баланс эфирного тела и делают человека восприимчивым к ментальному и духовному злу. Священникам в зороастрийской традиции с открытыми кровоточащими ранами не разрешается выполнять высшие ритуалы.

Однако следует отметить, что мёртвые тела, помимо привлечения физического зла, такого как инфекция и микробы, также привлекают злые духовные энергии и существа. В авестийской традиции это называется «друдж-и-насу» (зло осквернения). Это происходит потому, что люди активно борются со злом и, следовательно, рассматриваются Друдж-и-Насу как угроза. Мертвые животные и растения, с другой стороны, привлекают физическое зло, только в меньшей степени и не привлекают духовного зла.

2. Моральное зло.

Негативные мысли, которые человек вынашивает, способствуют моральному злу. Они делают человека эгоистичным и подлым и оправдывают его привычки причинять вред другим, если их не контролировать. Моральное зло может разрушить совесть и превратить человека в беса. У нас есть примеры людей, которые совершали крупномасштабные массовые убийства и разрушения из-за своих моральных пороков - мыслей, которые они только воспринимали как хорошие, чего не было на самом деле (мысли были злые)

Моральное зло вредно и в другом отношении: оно лишает человека душевного равновесия и удерживает его вдали от спокойного и расслабленного состояния ума, которое так необходимо для личной эволюции.

Моральное зло можно отнести к самым главным среди всех других зол и его легче контролировать, оно приводит ко всем другим формам зла, если его не контролировать.

3. Ментальное зло.

Черная магия и колдовство относятся к категории ментального зла. При этом человек использует силу мыслей и энергии негативным образом и переносит ее на заклинания, порчи и проклятия, которые негативно воздействуют на других. Это один из самых страшных видов зла, наиболее распространенный среди неграмотных и отсталых сообществ и наносящий максимальный вред человечеству.

4. Духовное зло.

Вокруг нас есть злые сущности, расчлененные души с неисполненными желаниями и невидимые духовные существа со злыми намерениями. Они принадлежат к разным невидимым измерениям и представляют собой духовное зло. Этих злых духовных существ привлекают грязь, зловоние и темнота. Согласно авестийской традиции, они более сильны в темноте и ночью.

Натуральные ароматы, свет, звук, огонь, чистота отталкивают их, и они не так сильны в присутствии солнца.

Духовное зло может быть двух типов: 1. Невидимые, но разрушаемые сущности, такие как призраки, фантомы и привидения, и 2. Невидимые и неразрушаемые, такие как души и духи разного уровня силы.

В авестийской традиции главой злых духов является Ангра Майнью (Ахриман), и ему помогает орда негативных сил или демонов, таких как Эшма, Тайрич, Зайрич, Бушьясп и Астовидхата.

Чтобы уберечь от ментального и духовного зла, необходимо сначала уберечь от физического и морального зла. Любая мертвая, разлагающаяся материя является физическим злом. Труп является самой большой и опасной разлагающейся материей на земле. Это мощный инструмент в руках людей, имеющих дело с ментальным злом. Он также действует как носитель и поставщик энергии для духовного зла.

Женщинам следует избегать борьбы с духовным злом во время своего менструального цикла, поскольку исходящий от них запах и зловоние гнилостной менструальной крови обладают способностью притягивать и подпитывать духовное зло.

Другим типом зла, признаваемого всеми культурами, является **планетарное зло**, то есть зло, которое поражает человечество через негативные космические вибрации и влияние планет. Эти бедствия могут усугубить негативные ситуации или помешать хорошим событиям, происходящим в жизни. Негативные (злые) планетарные влияния можно предотвратить, генерируя позитивную энергию с помощью песнопений и ведя добрую, этичную жизнь.

Защита от зла.

Свет и звук являются мощным оружием против зла. Вот почему присутствие света в виде огня или лампы всегда необходимо при работе со злыми силами. Звуки созидательных песнопений и звон колоколов также отгоняют зло, так же как и природные ароматы.

В физическом и моральном зле часто виноват человек, поддающийся злу. В ментальном зле единственная вина человека, поддающегося злу, заключается в том, что у него недостаточно защит и укреплений.

Человек может быть защищен от негативных сил укреплением себя, песнопениями и защитой добрых божественных существ. Чистота помогает от физического зла, а мораль и добрые мысли помогают от морального зла.

Основными способами защиты от ментального и духовного зла являются:

1. **Укрепление** посредством повторения мантры.

1.1. Песнопение мантры Вананта язата помогает против ментального зла.

1.2. Песнопения мантры Сароша помогают против духовного зла.

2. Другие средства укрепления:

2.1. Рисование борозд вокруг защищаемого объекта. Среди металлов железо лучше всего отталкивает ментальное и духовное зло, и поэтому его используют для рисования борозд. 1, 5 или 7 борозд можно нарисовать вокруг человека с песнопениями Ахунавар.

2.2. Хранение амулетов из железа или железных предметов, таких как ключ или гвоздь, для отражения зла. Железный гвоздь держат под подушкой, чтобы защитить от ментальных и духовных злых влияний, особенно ночью, во время сна.

2.3. В авестийских, а также индийских традициях известно, что моча коровы/быка обладает способностью отражать все виды зла.

2.4. Авестийская традиция также использует собаку для защиты от зла, поскольку ее зрение обладает естественной склонностью и силой отталкивать злые энергии и существ. Даже сегодня эта вера распространена среди зороастрийцев, и собака используется в определенных ритуалах очищения и смерти.

Здесь необходимо упомянуть, что черты добра и зла прослеживаются даже в животном мире, хотя и врожденно и на подсознательном уровне. Животные делятся на **госпандов (gospand)** “благотворных животных” и **храфастаров (khrafastars)** “вредных существ”. Домашние животные находят место в первом, в то время как дикие животные, насекомые и рептилии включены в число вторых. Среди животных кошка считается по своей сути злой и помощницей злых сил и негативного воздействия. Возможно, именно поэтому кошки изображены на картинках, связанных с колдовством.

В конце концов, добро всегда сильнее зла. Какой бы ни была сила черной магии или чародейства, всегда есть заклинание, оберег или положительная энергия, которые могут свести на нет её действие.